

定陶县南王店镇贾昌英照顾高位截瘫丈夫18年 “活着就要在一起”

本报记者 董梦婕 通讯员 臧宝安 苏翔

18年前,一场车祸让定陶县南王店镇田楼村的韦福正高位截瘫,妻子贾昌英顶着重重压力,对丈夫不离不弃,一个人承担起家庭的重担。在他的悉心照料下,医生断言活不过三年的韦福正身体原来越好,胳膊还能自由伸展了。

4日下午,记者穿过条条乡间小路来到韦福正家,身着红衣裳的贾昌英满脸笑容地迎了出来,47岁的她精神饱满,18年来照顾瘫痪丈夫、独自抚养女儿长大的辛劳并未在她脸上留下过多疲惫的痕迹。躺在屋里的韦福正告诉记者,遭遇这样的横祸是他一生最大的不幸,但是有贾昌英这样的好媳妇是他最大的幸福。

▶在贾昌英的悉心照料下,韦福正身体越来越好。 本报记者 董梦婕 摄

灾难突至,车祸致使丈夫高位截瘫

1996年正月初九傍晚,去妻子贾昌英家帮忙盖房的韦福正骑着自家的四轮农用车急匆匆往家赶,天黑加上心急,只听轰隆一声,人和车都翻入了路边的深沟中。

“当时天晚了,路上人很少,过了十几分钟才有人路过,这些好心人赶忙把我送到医院。”回忆

起当时可怕的一幕,韦福正记忆犹新地说,那一天彻底改变了他的一生,他被村民迅速送往县医院后,医生诊断称他颈椎粉碎性骨折,而县医院的医疗条件达不到,必须火速转往济南省立医院治疗。

当晚8时许,得到消息的贾昌英来到医院就哭了。听到医生的

诊断结果后,马上陪丈夫坐上去济南省立医院的救护车,一路上,贾昌英抹掉眼泪,不停给丈夫打气。经过医院全力抢救,韦福正的命保住了,但是重创造成了全身三分之二高位截瘫,除了头部以外,身体其他部位都不能动了。医生坦言:“这种伤情很难活过3年。”

悉心照顾,日夜守护丈夫18年

诊断结果不仅对这个家庭而言犹如晴天霹雳,韦福正也无法接受动弹不得的残酷现实,脾气变得异常暴躁,甚至一度放弃治疗。贾昌英的娘家人和村民纷纷劝她,趁年轻赶紧再找个好人家嫁了,但是这都没能使贾昌英动摇。她无视丈夫的“臭脾气”,顶着周围人的压力,用精心的护理、温柔的呵护和默默的付出,去冲淡丈夫心头的愁云,回击“好心人”

的游说。

“我都这样了,不能拖累她一辈子,那些年我也劝过她很多次,找个什么样的男人不比我强,但是她说什么也不离开这个家。”躺在床上的韦福正说,曾几次提出要同妻子离婚,但是每次妻子的话语都很坚定,说只要他还有口气在,就绝对不会离开这个家。

由于韦福正高位截瘫,吃

喝拉撒全都是在床上,贾昌英对他的护理格外心细。为了不丈夫肌肉萎缩、生褥疮,每两小时给丈夫翻身,夜里就像脑子里上了闹钟一样准点醒来;每天还要耐心为丈夫按摩,由于下半身的无知觉,韦福正每天都是靠导尿管来进行导尿,每次韦福正的大便不畅,贾昌英都用手帮丈夫排便……这样一坚持,就是18年。

养家糊口 为还债没买过一件新衣

往事不堪回首,但是眼前的贾昌英总是笑盈盈的,难以让人想象他们曾经经历过的痛苦和黑暗。当年,丈夫瘫痪后,家里一下子断了生活来源,丈夫今后的医药费需要钱,抚养女儿需要钱,为丈夫做手术欠了七八万元外债也尚未还清,这一切重担都压在了29岁的贾昌英肩上。

“家里就这4亩地,每年粮食能卖千百元,但是丈夫每年的医药费就要六七千,家里这样的情况我又不能出去打工,每次回娘家,俺娘都会把攒的生活费偷偷给我。”贾昌英说,家里就靠着四亩地来维持着生计,农闲时分,自己就在附近打点零工补贴家用。

“这些年,她没买过一件新衣裳,衣裳全是邻居送来的旧衣裳,一有点好吃的也让我和孩子吃,自己舍不得吃也舍不得穿。”韦福正说,这些年最

大的一笔开销,就是怕他每天在床上躺着无聊,给他买个一个旧电视。

南王店镇政府了解到情况后,帮他们家办理了低保、给予计生困难家庭救助,并在孩子上学期间,多方照顾。虽然生活拮据,但是贾昌英乐观的态度感染着每一个人,虽然很多债主们都表示不用还钱了,但是贾昌英一有闲钱就会主动还上,直到今年,欠的七八万元外债终于还清。

“现在闺女出嫁了,外债还清了,总算压力没那么大了,唯一愿望就是啥时候能给丈夫换个升降床,这样他也能出门晒晒太阳和村民聊聊天。”贾昌英说,丈夫长年躺在床上,家里连个轮椅都没有,虽然丈夫不说,但是自己知道他有多想出门看看,有个升降床后,即使自己年龄大了也不用再担心照顾丈夫的问题。